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SIMULARE - Varianta 2

BACALAUREAT MATEMATICA 24 iunie 2021
CLASA a Xll-a — profil matematica - informatica

Anul scolar 2020 — 2021

Subiecte selectate de catre:

- Prof. Gobej Adrian, Colegiul National Vlaicu-Vodd, Curtea de Arges
- Prof. lonescu Marian, Colegiul National Zinca Golescu, Pitesti
***Subiectele au fost selectate din variantele oficiale 2017,2018,2019 si
simuldrile nationale aferente acestor ani!
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Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematicdi-informatica
Filiera vocationala, profilul militar, specializarea matematica-informatica

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.
SUBIECTUL 1 (30 de puncte)

Sp
Sp

1. Se considerd numirul complex z=2+i. Ardtati ¢ z+Z +2Z =9, unde T este conjugatul lui z.
2. Determinati numdrul real m, stiind cd punctul A(l,m) apartine graficului functiei f:R—R,
f(x)=x+2x-3.

3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia (1-log, x)(2—log, x)=0.

4. Calculati probabilitatea ca, alegand un numdr din multimea numerelor naturale de doua cifre, acesta
s aiba cifra zecilor strict mai micd decat cifra unititilor.

5. In reperul cartezian xOy se considera punctele 4(3,1), B(3,3) si C(0,2). Determinafi lungimea
medianei din C a triunghiului 4ABC .

6. Ardtati ca (l + lgzx)cos2 x—(l + ctgz.\')sin2 x =0, pentru orice x€ (0,-,—2[-).

SUBIECTUL al I1-lea (30 de puncte)

Sp

Sp

x p 4
1. Se considerd matricea 4(x,y)=|1 x y |, unde x si y sunt numere reale.
x 1 P

a) Aritati ci det(4(2,3))=12.
b) Demonstrati ca det(A(nz.n)) > (), pentru orice numdr natural ».
¢) Determinati numdrul real x pentru care inversa matricei B=A(x,0)-4(x,0) este matricea

A(x,0).

2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie x* y =Ay--£-(x+_1-') +-i—. Legea de

38 g s 3
compozitie este asociativa $1 are elementul neutru e = 5

a) Demonstrati ¢ x*y = (x— %)(y - %) +% , pentru orice numere reale x 1 y.

—— |
b) Determinati numerele reale nenule x pentru care —# x*—=x%—#x,
x x X

¢) Ardtati ¢ nu existd numere intregi x $i y, astfel incat x sa fie simetricul lui y in raport cu legea
de compozitie ,, *".
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SUBIECTUL al I1l-lea

(30 de puncte)

5p

5p

1. Se considerd functia f:(L4e) >R, f(x)= IIE—J;

a) Arditati cd f'(x) =loxtxiny .o (Ltee).

4

x(l-x)
b) Determinati ecuatia asimptotel orizontale spre +eo la graficul functier f .
¢) Demonstrati ¢ xInx>x—1, pentru orice xe {l._,+¢¢}.

[

M n
2. Pentru fiecare numir natural nenul n. se consider numdrul [, = jx In" xdx.

1
2 1

.

a) Aritat ci I:rdx =£
1

b) Demonstrafi ¢ [, =/ , pentru orice numdr natural nenul n.

¢) Demonstrati ¢d 2/, + {n +l}f" =e?, pentru orice numdr natural nenul n.
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Matematici M_mate-info
BAREM DE EVALUARE S1 DE NOTARE

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea matematicd-informatici

Filiera vocafionald, profilul militar, specializarea matematicd-informaticd

* Pentru orice solutie corecti, chiar daci este diferiti de cea din barem, se acordid punctajul corespunzitor.

* Nu se¢ acordd fracfiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri pargiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

« Se acordd 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazid prin impéartirea la 10 a punctajului total acordat
peniru lucrare.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
L | z+Z+Z=2+i+2-i+(2+i)(2-i)= 3p
=4+4-i° =9 2p
.| f(l)=m=1+2-3=m 3p
m=10 2p
3. | 1-log, x=0 sau 2—log, x=0 3p
x=2 sau x=4, care convin 2p
4. | Multimea numerelor naturale de doud cifre are 90 de elemente. deci sunt 90 de cazuri 2
o P
posibile
Multimea numerelor naturale de doud cifre, care au cifra zecilor strict mai micd decit cifra 2
umitdtilor are 36 de elemente, decisunt 36 de cazun favorabile P
__ nr. cazun favorabile _E _E
p= nr. cazuri posibile 90 5 Ip
S| M (3.2). unde punctul M este mijlocul segmentului 48 Ip
CM =3 2p
6. 2 .
(I+lg2x)c{:-szx—(l+clg3x}sin2x= 1+ slnzx cos” x—| 1+ Lu:-.zx sin” x = Ip
cos” X sin~ x
=cos® x +sin” x — (sin: X+ cos> I) =0, pentru orice x& (ﬂ,g} 2p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1.a) 2 3 1 2 3
A4(2,3)=|1 2 3 :}d&t{A{EJ]]: 1 2 3= 2p
21 3 21 3
=12+1+18—-4-6-9=12 3p
b) n? on 1 1 n 1 1 n 1
del(A(n:,ﬂ))= 1 »n° n =(f!2+ﬂ+|) 1 n® n =( 2+M+|)l'] n>—n n-1|= 3p
- . PP - 1 1 n 0 l-n n-1
= (”z +n+ I){n - 1}2 (n+1)= 0, pentru orice numdr natural n 2p
c) Xax 1 x o+ 2x% +1 2x x+x
B=| 2x x* 1|=>B-A(x,0)=4(x,0)-B=| 3x"+x x+1 2x 3p
X+l x x P2y ax P+l
Inversa matricei B este matricea A(x,0)<> B-A(x,0)=A(x,0)-B=1;,deci x=0 2p

4
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2.a) x y 1 1
XEY= XY= — et —t— = 2
=4 2 2 4 2 P
= r[t—l]—l( J—l]+l—[r—l}[ ‘—l]+l entru orice numere reale x s1 y 3
Y73 ) ¥ 5 5 | *T3 Yy 5 2~P S1 Y p

I e I ST

1
———=0=x=2 1
x 2 P
r—l—ﬂ:‘-x—l 1
TRTTTES P
l—Ju.’:{}:::r:r=—l sau x = 2p
x
¢) | Presupunem cd existd x s1 y numere intregi, astfel incat x sd fie simetricul lm y, dec
x#* y=¢, de unde oblinem {I—l][}f—l]+l:3 2
2 2) 2 2
(.r—%}(y—%}: 1= (2x—1)(2y—-1)=4. ceea ce nu convine, deoarece x §i y sunt 3p
numere intregi §1 4 este numdr par
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1.
Y 1 (1-x)-tnx-(-1)
fi(x)=% —= -
(1-x)
1=% +Inx
__x : =l—x+xh:x’ xe (1,40) 2p
(1-x) x(1-x)
b) 1
Inx -
lim f(x)= lim —== lim =0 p
X=3+oo x40 | =X  xortea—
Dreapta de ecuatie y =0 este asimptotd orizontald spre +eo la graficul functieir f 2p
€) | g:(L+e)> R, g(x)=xlnx—x+1= g'(x)=Inx, deci g'(x)>0 pentru orice xe (l,+) | 3p
Functia g este strict crescitoare pe (1,+e) si, cum limlg(x)=0. obtinem g(x)>0, deci
X=> 2p
xInx>x—1, pentru orice x€ (1,4e°)
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2.a) ] e
xdx=—| = 3p
1 21
2 2
_ee 1 _e-l 2p
2 2 2
b) | xe[le]20<Inx<1=Inx-1<0 2p
La=-1I,= j.‘rln" _‘c{lnx— ljci‘c <0,deci [, <1, pentru orice numir natural nenul » 3p
1
c] & 2 e &
Ly = len”ﬂ xdv="In""x| -2 *l I.‘c]n” xdx = 3p
1 2 ! -1
e n+l . 7 ;
=————1, . deci 21, +(n+1)I, =", pentru orice numir natural nenul n 2p

2 2 n*
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NR.
CRT.

SUBIECTUL I

TOTAL
I

SUBIECTUL II

TOTAL
11

SUBIECTUL II1

TOTAL
111

OFICIU
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)

6)
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)

a)
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<)

b)

€)

5p

Sp

Sp

Sp

Sp
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5p
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Sp

Sp

Sp

30p

Sp

5p
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Sp

30p
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10p

10p

10p
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Profesor corector:




